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1. ÚVOD 
 
Vzhledem k tomu, že se revitalizací NKP Vlašský dvůr kromě vložení depozitářů ve 3. NP po 
statické stránce téměř nemění, je úkolem statické části projektu návrh plošiny pod depozitáře 
a prostupy pro zdvihací zařízení.  
 
Při statickém výpočtu bylo postupováno dle Eurokódů: 
ČSN EN 1990  Zásady navrhování konstrukcí 
ČSN EN 1991  Zatížení konstrukcí 
ČSN EN 1992  Navrhování betonových konstrukcí 
ČSN EN 1993  Navrhování ocelových konstrukcí 
ČSN EN 1996  Navrhování zděných konstrukcí. 
 
Přitížení půdní vestavbou činí cca 50 kN/m´ středové stěny, t.j. cca 10 % celkového zatížení – 
0,04 MPa na základovou spáru. Vzhledem k tomu, že objekt nevykazuje žádné statické 
poruchy, od období zásadní přestavby koncem 19. století již uplynulo více než 100 let a 
základová spára je tedy dostatečně konsolidována, považujeme únosnost svislých stěnových 
konstrukcí a základové spáry za dostatečnou. 
 
 
 
2. STROPNÍ  KONSTRUKCE  PŮDNÍ  VESTAVBY  
 
Dle požadavku památkové péče byly půdní vestavby depozitářů redukovány pouze mezi 
sloupky krovu ve středové části, z toho důvodu se nosná konstrukce nachází pouze nad širším  
traktem.  
 
Hlavním nosným prvkem jsou ocelové nosníky IPE 300 – IPE 360, které budou osazeny na 
středovou a obvodovou stěnu, mezi dřevěné vazné trámy v rozteči cca 2 m. Na obvodové 
stěně bude osazení nosníků upraveno tak, aby nezasáhlo dřevěnou pozedničku vazných trámů. 
V rohovém poli, kde se nachází vazné trámy diagonální, bude přímý nosník nahrazen 
lomeným nosníkem tak, aby se minul s vazným trámem. Další nosník bude osazen pod vazné 
trámy a pro dosažení potřebné výšky pro osazení trapézových plechů budou na horní pásnici 
přivařeny kusy IPE 330. 
Ostatní nosníky budou osazeny cca 50 mm nad vazné trámy tak, aby následně nedošlo k jejich 
přitěžování. Na nosníky pak budou uloženy trapézové plechy TN – 50 B jako ztracené 
bednění pro železobetonovou desku. Plechy budou přes podložky přistřeleny k pásnicím 
ocelových nosníků. Do plechového bednění pak bude vložena ocelová výztuž ø 10 ā 250 mm 
při spodní hraně (do každé vlny) a výztužné sítě 150/6 x 150/6 při horní hraně desky – 
tloušťka 50 + 50 mm. 
Stropní nosníky – ocel S 235, betonářská ocel  B500, sítě BSt 500, beton C 16/20. 
Veškeré ocelové konstrukce budou opatřeny protikorozním nátěrem, trapézové plechy 
pozinkované. 
Při montáži ocelové konstrukce stropu omezit svařování v půdním prostoru na minimum. 
Používat šroubované spoje. V nezbytných případech nutno při svařování dodržet veškeré 
bezpečnostní předpisy a opatření zabraňující vzniku požáru. 
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3. NOSNÁ  KONSTRUKCE  PŮDNÍ  VESTAVBY  
 
Je navržena z ocelových uzavřených profilů Jäckl, sloupky 60/60/3, průvlaky 60/80/3 a 
nosníky stropu 60/120/3. Sloupky budou kotveny do železobetonové desky ā cca 2 m, na ně 
pak průvlaky a na průvlaky nosníky stropu ā cca 1 m. Spoje šroubované. Svařování omezit na 
nezbytné minimum při zachování veškerých bezpečnostních předpisů a opatření. 
Dilatace (š. 30 mm) ocelové konstrukce depozitáře v SZ křídle objektu – zdvojené sloupky a 
stropní nosníky cca v polovině podlahové plochy místnosti. Dilatace i v železobetonové desce 
nad nosníkem IPE 330. Po obou stranách dilatace vložit mezi sloupky diagonální ztužidlo 
(60/60/3). 
Materiál – ocel S 235. Konstrukci opatřit protikorozním nátěrem. 
 
Před realizací nosné konstrukce půdní vestavby bude projektantovi předložena dílenská 
dokumentace k odsouhlasení. 
 
 
 
4. VÝMĚNY  PRO  PRŮJEZD  ZVEDACÍ  PLOŠINY  
 
V místě průchodu zvedací plošiny stropní konstrukcí budou stropní trámy vyříznuty a vloženy 
ocelové nosníky IPE 270 s výměnami, do nichž se osadí zkrácené dřevěné nosníky. Stejná 
výměna bude provedena i ve stropní konstrukci 1. NP pro zřízení prohlubně hl. 200 mm – 
dojezd zvedací plošiny. Dno šachty  - železobetonová deska tl. 100 mm, beton C16/20 se sítí 
150/6 x 150/6.  
Materiál – ocel S 235. Nosníky opatřit protikorozním nátěrem. 
 
 
 
5. ÚPRAVY  KROVU  
 
V podestě před osobním výtahem ve 3. NP budou osazeny dva nové ocelové nosníky IPE 270 
podporující nosné sloupky konstrukce krovu po odstranění stávajících vazných trámů. 
Sloupky budou prodlouženy „protézováním“ a osazeny do ocelové botky (2x U 180 - ~120 
mm) na IPE 270. 
Pro přístup do depozitáře za stávající kotelnou (m.č. 311) je nutné upravit tři plné vazby krovu 
– vyříznout část šikmé vzpěry  a kleštin, osadit nový sloupek 165/185 a kleštiny 2x 100/170 
ve výšce cca 2 100 mm nad úrovní nové podlahy. 
Pro zřízení únikové cesty z půdního prostoru nad kaplí do půdy nad SV křídlem objektu je 
nutné vybourat zdivo půdní nadezdívky v šířce 1 100 mm, pozednici vyříznout a ukotvit do 
zdiva. 
Při úpravách krovu budou použity tradiční tesařské postupy. Nové dřevěné prvky krovu 
budou opatřeny bezbarvým fungicidním nátěrem. 


